
»Mladi za Lovrenc« – poletje 2023 
Tudi v času letošnjih poletnih počitnic smo mladim omogočili sodelovanje v projektu Mladi za 
Lovrenc. Dijaki in študentje so nudili pomoč pri košnji trave, čistili tlakovce, odstranjevali ple-
vel in smeti, pometali cestne površine ipd. Pomagali so pri izvedbi Aktivnih počitnic in nudili 
pomoč v okviru festivala Jezernikovi dnevi. Sodelovali so tudi pri pripravi razstav ter razvozu 
in postavitvi klopi na različne lokacije po naši občini. Cilj izvajanja projekta je skrb za čisto in 
urejeno okolje, medgeneracijsko sodelovanje in vzajemna pomoč.
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JUBILEJNI JEZERNIKOVI DNEVI

Glasilo Občine Lovrenc na Pohorju

Od brega, do brega
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ŠENTJANŽEVKA
Šentjanževka je trajnica z zlatorumenimi cvetovi 
in raste na sončnih do polsenčnih prostorih na 
humusnih tleh. Zraste od 25 do 90 cm visoko 
in cveti od maja do avgusta. Obilica zdravilnih 
učinkovin daje šentjanževki veliko vrednost. 
Šentjanževka vpliva na duševno dejavnost. 
Uporablja se pri blagih in zmernih depresivnih 
stanjih s simptomi, kot so potrtost, izguba vese-
lja ali zanimanja za delo, pomanjkanje energije, 
nikakor pa ne pri hujših oblikah depresije.
Krepi krvni obtok in spodbuja prebavne žleze, pospešuje tudi izločanje žolča 
ter miri vznemirjen želodec.
Iz šentjaževke izdelujemo čaje, tinkture in olje. Najpogosteje se uporablja 
šentjanževo olje. Šentjanževo olje uporabljamo zunanje za mazanje pri zdra-
vljenju ozeblin, opeklin, predvsem, če nas opeče sonce, blaženje reakcij po 
pikih žuželk, za hitrejše celjenje površinskih ran, pri otrujenih in vnetih miši-
cah, pri revmi, pri hemeroidih. Starejši ljudje si preventivno mažejo zadnjik, 
da ne dobijo heremoidov ali jih blažijo in lažje izločajo blato iz telesa. 
Gospodinje imamo v kuhinji pri roki šentjanževo olje ali mazilo, da si na-
mažemo roke po delu v vodi. Po mazanju postanejo prsti gladki, sijoči in 
nahranjeni. 
Priprava šentjanževega olja je enostavna, zato ga ljudje pogosto pripravimo 

kar sami. Najpogostejši način priprave je: 25 g 
svežih cvetov šentjanževke prelijemo s 100 g 
olivnega olja in dobro premešamo. Posodo, ki 
mora biti napolnjena do roba, dobro zapremo, 
postavimo na sončen prostor in jo pogosto pre-
tresemo. Po štirih do šestih tednih olje odcedi-
mo. Tako pripravljeno šentjanževo olje je sijoče 
rubinasto rdeče barve. Olju dajejo barvo spoji-
ne, ki nastanejo pod vplivom sončne svetlobe. 
Olje, pripravljeno v temnem prostoru, bi bilo 
medeno rjave barve. Olje shranjujemo v stekle-
nici iz rjavega stekla, v hladnednem prostoru. 

Šentjanževo olje bi naj imelo doma vsako gospodinjstvo. S seboj ga nesemo 
tudi na dopust, če nas opeče sonce, se z njim namažemo, pri čemer koža ne 
sme biti izpostavljena soncu. Nikakor pa se ga ne uporablja pred sončenjem, 
ker ne vsebuje UV zaščite, torej le po sončenju, če smo pordeli. 
V času, ko uporabljamo šentjanževko ne smemo na sonce, tudi ko se z njo 
mažemo, ker lahko povzroči močne reakcije.
Pri notranji uporabi pa njena uporaba zahteva precejšnjo previdnost. Sploh 
pri uporabi zdravil v kombinaciji z njo. Tu se je potrebno posvetovati s stro-
kovnjaki. 
Šentjanževka ima lahko hude nezaželene učinke. Zato pazljivo z njo! Zelišča 
ob nepravilni uporabi lahko človeku povzročijo več škode kot koristi. 

Pripravila: Rolanda Fornezzi

 
 

SLAVNOSTNA SEJA 
ZA KONEC 
JEZERNIKOVIH DNI 
Letošnje jubilejne 30. Jezernikove dni in 25. občinski 
praznik Občine Lovrenc na Pohorju smo zaključili s slav-
nostno sejo. Župan Občine Lovrenc na Pohorju, Marko 
Rakovnik, se je zahvalil letošnjim dobitnikom nagrad in izpostavil dodano vrednost bivanju v naši skupnosti 
skozi delo društev in posameznikov. Kot družba lahko rastemo in se razvijamo ob spoštovanju in razumevanju 
medgeneracijskih razlik, drugačnosti in drugače mislečih. Skupaj s podžupanom Blažem Kranerjem sta podelila 
nagrade prepoznanim v tem letu in sicer so nagrado občinskega sveta prejeli Uroš Jurgec, Iris Kurnik in Boštjan 
Kačič, županovo nagrado pa Lutkarsko društvo Sovice, družaben projekt Dan sosedov Loge – Činžat, DTV Par-
tizan Lovrenc na Pohorju in kolektiv vrtca pri Osnovni šoli Lovrenc na Pohorju. Kulturni program sta popestrila 
pevka Severa Gjurin in kitarist Dejan Lapanja. V sproščenem vzdušju se je druženje nadaljevalo pred dvorano 
kulturnega doma. Med obujanjem spominov ter načrtovanjem za prihodnje, smo zaključili festival Jezernikovih 
dni s koncertom skupin Obvezna smer in Noč'n šiht.  Šotor Prireditvenega prostora je pokal od obiska in veselja. 
Hvala vsem, ki ste pripomogli k izvedbi letošnjih Jezernikovih dni (na tem mestu se posebej zahvaljujemo moj-
strom ozvočenja in sicer gospodu Mirku Žvikartu, ki je poskrbel za številne prireditve ter seveda tandemu Erik 
Črnko in Jože Čučko, brez katerih velikih dogodkov ne bi uspeli izvesti) in seveda tistim, ki vedno znova skrbite, 
da smo kot skupnost tako močno povezani in imamo razlog za rajanje. Se vidimo prihodnje leto!

NAJ BO 
ŠOLSKA POT VARNA 

Pričelo se je novo šolsko leto. Kot vsako leto smo v tem času voz-
niki še posebej pozorni na varnost otrok v prometu. Tudi letos bo 
občinski Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu (SPV) 
na prvi šolski dan z poskrbel za varnost. Pridružili se bo tudi poli-
cisti policijske postaje Ruše in član Združenja šoferjev in avtome-
hanikov Ruše. Na pomembnost varnosti naših najmlajših v pro-
metu bo občinski SPV s preventivnimi akcijama opominjal tudi v 
okviru Evropskega tedna mobilnosti, med 16. in 22. septembrom 
2023, čez šolsko leto pa bodo izvedli tudi številne druge aktivno-
sti varnega obnašanja v prometu, tudi ko smo peš ali s kolesom. 
Vsem otrokom želimo uspešno in varno šolsko leto 2023/2024!

NAPOVEDNIK DOGODKOV

Kako lepo ime je bilo nekoč za Puščavo –  
MILOSTNI KRAJ, a je videti, da se je po nekaj de-
setletjih izgubilo.
Romanja so se že od nekdaj začela v mesecu 
avgustu, takrat so bila že navadno košnja in že-
tev pri kraju, nekaj jesenskega spravila pa je še 
ostalo. Romanje je bilo nekoč bolj razširjeno, 
saj so hodili na romanje peš, med potjo pa so 
navadno molili za svoje grehe, drugi za grehe 
svojih bližnjih, tretji v zahvalo za ozdravitev, v 
glavnem pa za nekakšno oprostitev. V Puščavo 
so hodili številni romarji tudi iz drugih far in si-
cer z vlakom do železniške postaje Ruta. To so 
bili romarji s Koroške in iz Prlekije, »Pohorci« pa 
kar peš čez planino. Številni romarji od daleč (iz 
drugih far) so noč preživeli v cerkvi, kjer so molili 
rožni venec in peli pesmi. Jutranjega spanca ni 
bilo veliko, saj je bila budnica jutranje zvonjenje, 
ki je vabilo k prvi sveti maši. 
Po končani maši so eni zavili med štantnerje 
(kramarje) in tam kupovali; božje slike, kipce, 
denarnice, glavnike, ogledala za v žep, prstane, 
verižice, igrače za otroke, lectarjeva srca ... Drugi 
so zavili v gostilno na špricer in na golaž ali pol-
njeno papriko. Popoldne  pa je bila še veselica 
s plesom in marsikdo si je na takšnih romanjih 
našel svojo ljubezen – ženkico.

LOVRENC PREJ, LOVRENC ZAJ 

Podobica iz leta 1840 – romarji v milo-
stnem kraju, kot piše v nemškem jeziku

Fotografija iz leta 1935 prikazuje koliko štantnerjev je bilo na veliko 
gospojnico in verjetno so bili veseli, da so imeli romarji denar.

•	 Rolly plesalci Line dance

Javni zavod za dolgotrajno oskrbo Rast iz Ruš bo ob petkih zvečer med 18.  
in 19. uro gostil Rolly plesalce Line dance. Veliko je govora o dolgotrajni 
oskrbi, še posebej v zadnjem obdobju, ko je luč svetlobe ugledal Zakon o 
dolgotrajni oskrbi. 
Zavod Rast pa ne gosti samo prireditev za starejše, pač pa tudi za mlade. 
Nedavno so gostili slovensko glasbeno rapersko senzacijo Leopold I.,  av-
gust pa je itak v znamenju aktivnega preživljanja počitnic za najmlajše. Tre-
ningi se bodo pričeli 22. septembra 2023 med 18. in 19. uro. Več informacij 
na www.zavod-rast.si

•	 Tržnični dan – 	
sobota, 9. 9. 2023 – Tržnična ploščad pri Manci

•	 Planinski izleti Planinskega društva Lovrenc na Pohorju 	 	
več na http://planinci.lovrenc.net/program-izletov/

•	 Evropski teden mobilnosti – 	
sobota, 16. 9.–petek, 22. 9. 2023

Vabljeni!

Občina Lovrenc na Pohorju
Spodnji trg 8
2344 Lovrenc na Pohorju
Telefon: 02 630 05 50
Fax: 02 630 05 60
E-pošta: obcina@lovrenc.si
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MAG. DANILO ŠPANBAUER 

Sem mlajši upokojenec, mag. Danilo Španbauer, 
ki sem z veseljem sprejel županovo povabilo in 
kandidiral za svetnika Občine Lovrenc na Pohorju 
na njegovi listi ter bil tam tudi izvoljen. Izkušnje, 
vedenje in nenazadnje tudi znanje, ki sem jih pri-
dobil s študijem ter z več kot četrt stoletja dolgim 
delom na občini, niso za v pokoj in pozabo. Gle-
de na to, da za preostanek življenja želim delati 
dobre, koristne, in stvari, ki jih obvladam, je prav, 
da sem član Občinskega sveta Občine Lovrenc 
na Pohorju. To ste potrdili tudi vi, drage občanke 
in občani, ki ste mi namenili veliko preferenčnih 
glasov. Najbolj važno v življenju je, da se trudimo 
delati dobro, ohranjamo poštenje in puščamo 
dobre sledi. Dobre sledi tam, kjer jih po svojih 
najboljših močeh lahko.
Glede na dolgoletne izkušnje z delom v občinski 
upravi, svoje delo v občinskem svetu še posebej 
posvečam področjem, ki jih poznam (vodooskr-
ba, pokopališča in pogrebna dejavnost, varstvo 

PREDSTAVLJAMO OBČINSKE 
SVETNICE IN SVETNIKE

okolja, civilna zaščita in davki). Ker sem naj-
starejši član občinskega sveta sem tudi glas 
starejših, zato sem vesel vsakega vašega 
vprašanja, ideje, kritike in pobude, ki jo lahko 
predstavim na seji občinskega sveta. Vabim 
vas, da se večkrat obrnete name, potrudil se 
bom, da boste slišani.

Fotografija iz leta 1936: lepo oblečeni v 
štajerske gvante – ženske so nosile dirn-
dle. Vidijo se tudi stopnice od farovža 
proti cerkvi.



30. JEZERNIKOVI DNEVI 2023 
V času Festivala jubilejnih 30. Jezernikovih dni  
smo v sodelovanju z lovrenškimi društvi, zavo-
di, študenti in prostovoljci izvedli 37 prireditev 
iz področja kulture, glasbe, likovne umetnosti, 
športa, ročnih del, potopisnih predavanj, stand 
up predstav. Izvedli smo 11 delavnic za otroke, 
kjer so naši najmlajši predstavniki družbe lahko 
spoznavali folklorne plese, plezali, iskali skriti za-
klad, se učili žongliranja, ustvarjali, poslušali pra-
vljico, se družili ob lutkovni predstavi in uživali na 
dveh kino predstavah. Festival smo odprli z raz-
stavo o bukovih gozdovih, ki smo jo s pomočjo 
Mariborske knjižnice dodatno obogatili z literar-
nim pogovorom v župnijskem parku. 

Ljubitelji košarke so se udeležili turnirja trojk, ki 
je potekalo na šolskem igrišču in je bilo organi-
zirano tako za osnovnošolce, kot tudi za odrasle 
košarkarje. Odpravili smo se na tradicionalni že 
29. pohod na Lovrenška jezera, ki je ponovno pri-
vabil lepo število pohodnikov. 

Obiskali smo ročnodelsko razstavo in se na Lo-
vski koči malce poveselili. Gostili smo gledališče 
Vidovo, ki je za nas odigralo predstavo z naslo-
vom »Jaz sem pa tako fina«.

Bili smo na Lovrenški nedelji, ki je gostila tržnico. 
Zvečer pa smo lahko uživali ob odlični interpre-
taciji glasbe Elvisa Presleya, ki so jo za nas pripra-
vili člani skupine »Sam's fever«.

V ponedeljek so se s spoznavanjem folklore pri-
čele Jezernikove otroške delavnice. Zvečer nas je 
Danilo Španbauer v svojem potopisnem preda-
vanju »popeljal« na Madagaskar. 
Praznični torek smo začeli s Tržničničnim dne-
vom ob romanju v Puščavi, popoldan pa smo se 
družili na Tajhtplacu, ob kuhanju golaža. 

Otroške delavnice so se nadaljevale z družinskim 
izletom na Lovsko kočo, kjer so naša dekleta 
pripravila različne družabne igre. Popoldan pa 
nas je obiskalo gledališče Ku-kuc, ki je z izvrstno 
predstavo »Bobi, čisto poseben kuža« nasmejalo 
polno dvorano otrok in njihovih staršev. 

Sreda je bila rezervirana za literarni pogovor v 
počastitev življenja in dela »Polhove Tončke«. 
V okviru otroških delavnic nas je obiskal žongler 
»Gugi«, popoldan pa smo dan zaključili s špor-
tno delavnico.
Nadaljevali smo s plezanjem in zvečer pri Domu 
krajanov Činžat iskali skriti zaklad. 
V Kulturnem domu so nas nasmejali komiki Peri-
ca Jerković, David Gorinšek in Rok Škrlep. 
70 let DTV Partizan Lovrenc na Pohorju smo obe-
ležili s košarkarskim turnirjem veteranov, zvečer 

pa v Okrepčevalnici Urbanc uživali v vrhunskem 
koncertu dueta Okustični. 
Otroci so teden otroških Jezernikovih delavnic 
zaklučili na gasilskem poligonu, kjer smo jim po-
stavili napihljiva igrala in pripravili piknik. 
Ljubitelji ruskega kegljanja so prišli na svoj račun 
na Jezernikovem turnirju, ki smo ga izvedli na 
prostoru Fitnesa v naravi in se ga je udeležilo 15 
ekip iz Lovrenca in sosednjih občin. 

Vzporedno je potekal Jezernikov pokal v vleki 
vrvi, dan pa smo zaključili v druži rokerjev, ki so 
nas popeljali v glasbene vode bivše Jugoslavije, 
ansambla YU Generacije. 

Odprta vrata Čebelarskega doma je obiskala 
množica obiskovalcev, ki je lahko uživala v družbi 
Godba PGD Lovrenc na Pohorju in legendarnih 
Beneških fantov. 

V prireditvenem centru je potekala Likovna de-
lavnica, kjer so ustvarjali na temo pravljičnih in 
mitoloških likov Lovrenca na Pohorju. 

V športni dvorani OŠ Lovrenc na Pohorju se je 
odvil nogometni turnir trojk. Nedeljo smo zaklju-
čili z gorniškim filmom v Puščavskem pruhu. 
Teden smo nadaljevali z letnim kinom na gasil-
skem poligonu, kjer smo uživali ob ogledu fran-
coskega komičnega filma. 

Z medgeneracijskim druženjem VCD Polž Ruše 
in Zavoda Danica smo začeli pestro torkovo do-
gajanje, ki so ga zaznamovali Jezernikov turnir v 
odbojki, literarni pogovor s pesnikom Jožetom 
Beigotom in koncert vokalne skupine Florentine 
iz sosednjih Ruš. 

Sreda in četrtek sta bili rezervirani za Jezernikov 
pokal v steznem kegljanju, ki je potekalo v keglji-
šču Urbanc in se ga je udeležilo 13 ekip. 

Kino predstava Škratki in tradicionalna Harmoni-
karjada z desetimi nastopajočimi, pa sta zaključili 
dan in napovedali pester iztek Jezernikovega 
festivala. 

Muzikarjada je s svojim odprtim odrom iskala ta-
lente vseh generacij, navdušil pa je tudi osrednji 
gost dogodka, big band Špičikuc, ki je z vrhun-
sko interpretacijo pop-rock skladb poskrbel za 
izreden odziv ter navdušene aplavze številčne 
publike. 

Vzdržljivostna športna prireditev »Horuk na 
stoletno lipo«, spominsko obeležje Vranov let,  
slavnostna seja s Severo Gjurin in veselo druže-
nje z ansambloma Obvezna smer in Noč'n šiht 
pa so dali piko na i bogatemu festivalskemu do-
gajanju 30. Jezernikovih dni.

Foto Javornik
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POSLEDICE NEURIJ
Neurja, ki so Lovrenc zajela v juliju in avgustu so povzročila 
veliko škode širom občine. Močno deževje, veter in narasli 
vodotoki so poškodovali številne občinske in gozdne ceste, 
zamašili pretoke ter botrovale več zdrsom zemljine v obliki 
plazov, usadov in udorov.
Skupno je bilo zabeleženih okoli 50 dogodkov, na katerih 
so interventno posredovali gasilci PGD Lovrenc na Pohorju 
z vsemi razpoložljivimi vozili, režijski obrat Občine Lovrenc 
na Pohorju, vzdrževalca občinskih cest in vodovodnega sistema ter seveda številni spretni posamezniki.
Razlival in poplavljal je predvsem potok Slepnica in nanašal ogromne količine naplavin na lokalno cesto Sle-
pnica–Lehen–Uran. Posledično so bili poplavljeni tudi objekti, kI so jim bile dostavljene protipoplavne vreče.
Na več cestah so bili sproženi zemeljski plazovi, podrta drevesa in izpran obcestni prostor. Največji posegi so 
bili izvedeni na cestah kjer se je morala odstraniti drseča zemljina in sicer na cesti Slepnica–Cigelnica–Štancer 
(pri Petrusu in na več mestih na cesti proti Lovski koči), cesti Letališče–Karničnik, Cesti na Kumen (pri Sgermu, 
Fabriciju in pri Grofu), cesti Kavčič–Jurec, Pušnik–Jesenik in državni cesti v smeri Ruta–Puščava ter prav tako v 
smeri Činžat–Ruše. Do interventnega čiščenja so bile za promet zaprte.
Mnoge ceste so bile močno poškodovane in so bile intervencijsko delno sanirane. Popolno stanje bomo 
vzpostavljali še mnogo mesecev. Neprevozne so bile cesta proti Grašiču, ceste Slepnica–Cigelnica–Štancer, 
Slepnica–Hrastnikov vrh, Sušec–Švajger, Vuhred – most, Oglarska ulica, Stari Jodl.
Prav tako sta bila zaradi velikih vod poškodovana most na Ruti (proti železniški postaji) in most pri Vrancu.

OCENJEVANJE ŠKODE 
na stvareh zaradi posledic močnih neurij z večdnevnim obilnim deževjem med 1. 8. in 6. 8. 2023

Obveščamo vas, da je občinska komisija za ocenjevanje škode na stvareh, na podlagi sklepa Ministrstva za obrambo, Uprave RS za zaščito in reševanje,  
št. 844-30/2023-18 - DGZR z dne 10. 8. 2023, pričela z zbiranjem vlog oškodovancev, ki so utrpeli škodo na stvareh zaradi posledic močnih neurij z večdnevnim 
obilnim deževjem, ki je povzročilo poplave, plazenje tal in druge posledice hudourniškega delovanja visokih voda med 1. 8. in 6. 8. 2023
 Vsi občani, ki ste utrpeli škodo, lahko oddate izpolnjeno vlogo v sprejemno pisarno Občine Lovrenc na Pohorju v času uradnih ur, in sicer do vključno 	
15. septembra 2023. Vlogi priložite tudi fotografije škode.
Po prejemu vloge bo občinska komisija opravila terenske oglede in do roka posredovala informacije državnim institucijam.
Vloga se oddaja na obrazcih, ki jih lahko dvignete v prostorih Občine Lovrenc na Pohorju. Obrazci so na voljo tudi na spletni strani občine: www. lovrenc.si.

VANDALIZEM NA  
POKOPALIŠČU  

V PUŠČAVI
V avgustu so se nestrpni posamezniki znesli nad 
pokopališčem v Puščavi. Uničili so devet spome-
nikov, nekaj infrastrukture v povezavi z oskrbo z 
vodo, elektro omarico in količek za preprečeva-
nje vožnje proti pokopališču. Takšno ravnanje je 
popolnoma nesprejemljivo in zoper (zaenkrat še 
neznane) storilce bo vložena kazenska ovadba.

Infrastruktura

REŽIJSKI OBRAT
V avgustu so delavci režijskega obrata prednostno 
pomagali pri sanaciji izdatne škode, ki je nasta-
la ob nedavnih neurjih. Izvedli so številna dela pri 
odstranjevanju posledic plazov, razlivanj potokov 
in zato delno zaprtih dostopnih poti. Odstranje-
vali so podrta drevesa in skupaj s PGD Lovrenc na 
Pohorju širom občine skrbeli za potrebe občank in 
občanov. Ob tem so urejali okolje občine, javne po-
vršine in sprehajalne poti, kosili, urejali prometno in 
neprometno signalizacijo, čistili avtobusne postaje, 
pločnike, prepuste, vzdrževali ceste, čistili brežine, 
skrbeli za nemoteno in pravilno obratovanje zbirne-
ga centra, urejali pokopališča. Velik izziv za delavce 
režijskega obrata je predstavljal festival Jezernikovih 
dni. Za namen prireditev, ki so potekale dobra dva 
tedna, je bilo potrebno poskrbeti za celo paleto 
manjših in obsežnejših del, da ste se obiskovalci po-
čutili prijetno in prireditelji pokazali v najkvalitetnej-
ši luči. Hvala vsem, ki ste donirali v škatlico Poplave 
2023. Izkupiček vseh festivalskih dni bo namenjen 
izbrani koroški občini.

ZDRAVSTVENI 
DOM

Gradnja zdravstvenega doma v občini 
Lovrenc na Pohorju se približuje koncu 
gradbenih del, ki je predviden za konec 
septembra. Objekt že ima končno podo-
bo, v notranjosti pa se zaključujejo tlaki ter 
strojni ometi sten.


